



# 穆巴拉克或今交權 埃軍方戒備

埃及示威騷亂未有平息跡象，反對派今日再號召百萬人示威，要求總統穆巴拉克下台，並在今日「回應人民的要求」。英國廣播公司昨日引述埃及總理沙菲克稱，埃及穆巴拉克可能下台，國家局勢很快會明朗。執政黨秘書長巴拉維表示，他已請求穆巴拉克將權力交給副總統蘇萊曼，並稱穆巴拉克很快會發表全國講話。

## 將在總統府發表全國講話

埃及軍方昨日發表聲明，表示已開始採取「必要措施保護國家、支持人民的合法要求」。此前一名軍方司令昨日來到解放廣場，告訴示威者「你們要求的一切都會實現」。美國有線新聞網報道稱，穆巴拉克會將軍權交還軍方，但未有引述消息來源。

埃及國營電視台昨日稱，穆巴拉克將會在開羅總統府發表全國講話。

美國中情局局長帕內塔在華盛頓說，穆巴拉克下台的「可能性非常大」。但沙菲克在埃及電視台說，一切都在總統掌握中。資訊部長埃爾菲基告訴路透社，總統不會下台，國際媒體報道的都是謠言。阿拉伯電視台昨日報道，穆巴拉克和軍方總參謀長飛至紅海勝地沙姆沙伊赫。

數以萬計醫生、律師、巴士司機、紡織工人昨發起無限期限罷工，聲援示威者。示威浪潮繼續在全國各地蔓延。在開羅國會大樓前和解放廣場都有示威者駐紮，亞歷山大港、蘇伊士也有罷工活動。早前被當局拘禁後獲釋的Google(谷歌)高層古內姆，更表示準備好在革命中喪命。

路透社/美聯社/法新社/《泰晤士報》/《每日電訊報》



埃及軍方司令(中)向解放廣場示威者喊話，稱他們的要求即將實現。路透社

穆巴拉克可能今日下台。圖為示威者腳踩他的頭像。美聯社

## 提煉乙醇超預期 刺激價格半年倍漲

# 美玉米庫存 逼大蕭條水平

美國農業部前日發表報告，出乎意料地將今年玉米期末庫存量預期大幅降低9%，玉米供應量將拉緊至逼近上世紀30年代大蕭條時期的水平，主要由於製造生物燃料乙醇的行業對玉米需求急增所致。美國食品公司警告，糧食價格將進一步上漲，美國人將要面對推貴糧的日子。

近期由於乾旱、水災和需求上升，小麥和玉米的價格已較去年夏天的低位回升超過一倍，但交易商並沒預期美國玉米庫存會大幅下降。

### 較原先估計減少9%

農業部的報告指出，預期到8月底的今年收成季節開始時，玉米庫存量將跌至6.75億蒲式耳，較原先估計減少9%，即相當於美國每年需求量的5%，意味玉米供應跌至1996年以來的最低，僅稍高於1937年大蕭條時的4.5%。農業部稱，庫存減少是由於用作提煉乙醇的玉米數量超出預期。數據顯示，12月和1月錄得破紀錄的乙醇產量，農業部上月估計，今年用作提煉乙醇的玉米數量為49億蒲式耳，但最新報告再增加5,000萬蒲式耳。鑑於美國和巴西的庫存量均下跌，今年全球玉米庫存將下降3.5%至1.225億噸。

庫存下降的消息，刺激玉米

期貨價格上升3%至每蒲式耳6.98美元。玉米價格在過去6個月已上升一倍，分析家預計有機會漲至每蒲式耳7.65美元的歷史高位。

### 棉花價新高 服裝料現加價潮

美國農業部周三公布全球棉花產量低於早前預期後，棉花期貨價格創紀錄新高。美國國際交易所(ICE)3月交割的棉花期貨合約昨日一度達到每磅1.85美元。棉花價格在過去6個月內上漲逾一倍，服裝價格勢必受到影響。美國農業部報告稱，在7月31日截止的一年，全球棉花產量預計達1.1525億包，少於1個月前預計的1.1546億包。其中第3大棉花出口國烏茲別克產量顯著下降。早前有報道稱，惡劣天氣影響今年全球棉花供應量，而最大的棉花進口國中國需求旺盛。由於棉花價格飆升，多間品牌服裝製造商已在今紛紛宣佈提價。

彭博通訊社/《華爾街日報》/路透社/美聯社



美國乙醇儲藏罐及運輸管道乙醇是經由玉米提煉。資料圖片

## 美樓市掀現金抄底潮

美國各地的買家正在用全額現金搶購住房，押注目前房價處於或接近最低點。這些疑似抄底行為，令美國樓市復甦出現生機。

據房地產門戶網站Zillow.com的一篇分析，去年在邁阿密-勞德達爾堡地區，現金買房佔了全部交易量的半數以上。在2006年第四季，他們只佔交易量的13%。而據邁阿密市中心開發局的數據，2010年邁阿密市中心房價同比上漲了15%。

據諮詢公司Raymond James研究部門的數據，2010年現金買房人在鳳凰城的比率達到42%，是2008年的3倍多。

據全美房地產經紀商協會的數據，去年有28%的交易量為全部現金買房。2008年10月份該協會開始收集這一數據時的比例是14%。

《華爾街日報》

## OPEC上調本年石油需求預測

石油輸出國組織(OPEC)昨日表示，基於寒冷天氣導致能源需求增加，加上中美等國家經濟展望穩固，因此上調本年全球石油需求預測。但國際能源署(IEA)警告，全球經濟復甦可能使油價急升，從而窒礙經濟。

OPEC將本年全球石油需求預測每日增加140萬桶，即達到每日8,774萬桶，比去年增加

1.62%。但IEA指出，去年全球石油開支可能佔國內生產總值(GDP)的4.1%，本年更可能升至4.7%。由於IEA是以油價每桶90美元得出相關計算結果，但現時布蘭特期油已升至每桶超過100美元，意味各國的石油負擔可能還要大。

法新社

## 力拓去年純利破紀錄 回購近400億元股份

澳洲礦業巨企力拓昨日公布業績，受惠於商品價格飆升和新興市場增長強勁，去年全年稅後純利破紀錄，錄得143.2億美元(約1,114億港元)，較前年增加3倍，全年派息高達每股108美仙，按年上升140%，令投資者喜出望外。力拓同時宣布回購50億美元(約389億港元)股份。

力拓行政總裁艾班尼斯表示，力拓2007年收購加拿大阿爾康公司，造成財政危機，但

現在已經復元。力拓去年的淨債務，已由189億美元(約1,470億港元)大幅減至43億美元(約334億港元)。

就力拓回購50億美元股份的行動，投資者反應不一，部分投資者認為回購規模太小，而且到明年才完成回購，令他們無法盡快套現。另有投資者憧憬全球最大礦企必和必拓下周三公布業績時，將更慷慨派息和增加回購股份數額。

路透社/法新社

# 俄增派攻擊艦防日 守護爭議島



俄羅斯西北風級兩棲攻擊艦。網上圖片

俄國防部消息人士透露稱，俄法聯合建造的4艘西北風級兩棲攻擊艦中有兩艘將部署在太平洋艦隊，負責防衛與日本有爭議的領土。

該消息人士透露稱，這兩艘攻擊艦將負責防衛千島群島至堪察加半島的補給線，包括日本主張領土主權的南千島群島(日本稱「北方四島」)在內。此前，俄總統梅德韋傑夫(小圖)宣布，要加強與日本存有爭議島嶼的安全，要求部署充足的現代化武器。

### 俄報社論轟日自入死胡同

日本官房長官枝野幸男昨日在記者會上表示，對於俄軍方在周邊活動呈活躍趨勢，日方會繼續「保

持關注」。日本外相原誠司亦強調日方立場不會動搖，稱不論有多少俄羅斯政要登島，或是要加強軍事存在，「都無法改變北方四島是日本固有領土這一國際法認定」。原原預定今日在莫斯科與俄外長會談，他稱將在會談期間重申，早日解決領土問題對雙方都有利。但俄羅斯塔斯社報道稱，梅德韋傑夫指示在南千島群島增派軍備後，「實際上已關閉了今後與日本就領土問題對話的大門」。俄羅斯大報《獨立報》昨日發表社論，批評日本首相菅直人早前譴責俄總統登島視察的言論，是「對友好國家的粗暴攻擊」，又稱前原要「拚上政治生命」奪島的說法是「政治自殺」，並稱「日本自己把領土問題逼進了死胡同」。

美聯社/共同社

## 霧中降落失敗 愛爾蘭空難6死



一架載有12人的小型飛機，昨日在濃霧中3度嘗試降落愛爾蘭西南部的科克機場，結果失事墜毀(見圖)，釀成6死6傷慘劇。

失事的小型渦輪螺旋槳飛機載有10名乘客和2名機組人員，昨日早上從北愛爾蘭首府貝爾法斯特起飛，在約10時飛抵科克機場。由於濃霧影響，飛機兩度降落但失敗，到了第3次嘗試降落時，飛機失控撞跑道後反彈翻轉，墜落跑道旁的草地，機輪朝天。

《每日郵報》/美聯社

## fb谷歌爭洽購Twitter 估值近800億

科網公司出現併購消息，微博網站Twitter或被收購，收購方更可能是全球最大網上搜尋公司Google(谷歌)或人氣社交網站facebook。《華爾街日報》報道，Google和fb的主管近幾個月和Twitter進行「低層級」會談，商討收購事宜，更將Twitter估值定為近100億美元(約779億港元)，比去年年底急升近3倍。

### 廣告年收入3.5億 用戶龐大

報道引述知情人士指出，相關收購談判將Twitter估值定為80億美元(約623億港元)至100億美元，但未有取得進展，又指Google和fb過去都曾討論收購Twitter之事。Twitter和Google拒絕置評。

是次併購消息，顯示Twitter的估值急升。去年12月，Twitter獲得風險投資者注資2億美元(約15.6億港元)，當時Twitter估值僅為37億美元(約288億港元)。另外，另一風險投資公司Andreessen Horowitz，也於日前宣布投資超過8,000萬美元(約6.2億港元)到Twitter。

但據知情人說，Twitter去年廣告收入為4,500萬美元(約3.5億港元)，計入招聘和數據中心支出後就出現虧損，預計本年收入為1億至1.10億美元(約7.79億至8.57億港元)。

風險投資公司Bessemer Venture Partners認為，以Twitter的財務狀況，100億美元的估價其實說不通。

《華爾街日報》/路透社/彭博通訊社

## 和黃INQ夥HTC 打造fb特色手機



網上傳出的Facebook手機外型。

英國《金融時報》報道，台灣HTC和香港和黃集團子公司INQ將聯手，推出專門融合社交網站facebook功能的新Android觸屏手機，特色功能包括「一鍵即上fb」，每當有新照片或短片上載後，手機亦會有自動提示。fb則表示，手機業務是網站現時首要發展目標。

報道指，新手機雖然以fb功能為重心，但不會命名為「fb手機」，預計會於下月在巴塞羅那舉行的世界手機大會上公開。分析認為，隨着越來越多智能手機使用Android操作系統，廠商亦要加入獨有功能令產品更具特色。

英國《金融時報》

## 蘋果市值3.3萬億冠全球

蘋果公司開發的iPhone手機和iPad平板電腦風靡全球，業績理想，公司市值也水漲船高。有金融分析師表示，預料蘋果將超越埃克森美孚，成為今年全球最有價值公司。

分析師預計，蘋果公司的股價在未來12個月將上升32%，公司市值會達到2,695億英鎊(約3.37萬億港元)。埃克森美孚是目前全球最有價值企業，市值為2,630億英鎊(約3.29萬億港元)，即使未來1年油價上升帶動利潤增加，公司市值相信也會給蘋果比下去。

《每日郵報》